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Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
ΘΕΜΑ: Προβλήματα εμβολιαστικής και υγειονομικής κάλυψης στα νησιά 

 
Πολλά νησιά του Αιγαίου και του Ιονίου συνεχίζουν να αντιμετωπίζουν 
σημαντικά προβλήματα στην υγειονομική κάλυψη των κατοίκων τους, 
κατάσταση, η οποία έχει περαιτέρω επιβαρυνθεί λόγω της πανδημίας. Αυτό 
αφορά ιδιαίτερα μικρά νησιά και απομακρυσμένες περιοχές μεγαλύτερων 
νησιών και σχετίζεται όχι μόνο με τις σοβαρές ελλείψεις στην Πρωτοβάθμια 
Φροντίδα Υγείας, αλλά και τη δυσχερή πρόσβαση στον εμβολιασμό. 

Ειδικότερα, ως προς τους εμβολιασμούς κατά του Covid-19, το Εθνικό 
Επιχειρησιακό Σχέδιο δεν έχει μέχρι σήμερα καλύψει επαρκώς πολλά νησιά. Η 
λειτουργία λίγων κέντρων εμβολιασμού δημιουργεί την ανάγκη μετακίνησης σε 
άλλα νησιά ή διάνυσης δεκάδων χιλιομέτρων. Η διακήρυξη του Υπουργείου για 
ενεργοποίηση των Κινητών Ομάδων Υγείας (ΚΟΜΥ) του ΕΟΔΥ προκειμένου 
να εμβολιαστούν οι κάτοικοι απομακρυσμένων νησιωτικών περιοχών, ιδίως οι 
ηλικιωμένοι και όσοι αντιμετωπίζουν προβλήματα κινητικότητας, έχει 
αποδειχθεί έως σήμερα κενό γράμμα. 

Ως παράδειγμα αυτών των δυσχερειών που αντιμετωπίζουν πολλοί νησιωτικοί 
οικισμοί μπορεί ενδεικτικά να αναφερθεί εκείνο της κοινότητας Βολισσού στην 
βορειοδυτική Χίο. Το αίτημα των κατοίκων για δημιουργία εμβολιαστικού 
κέντρου στην περιοχή δεν ικανοποιήθηκε, με αποτέλεσμα οι - σε μεγάλο 
ποσοστό υπερήλικες - κάτοικοι της κοινότητας να αναγκάζονται να διανύουν 
απόσταση ακόμα και 50 χιλιομέτρων για να εμβολιαστούν στο Κέντρο Υγείας 
Πυργίου, αλλά και να επωμίζονται ένα δυσβάστακτο οικονομικό κόστος 
μετακίνησης. 

Επιπλέον, το Πολυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείο της Βολισσού που εξυπηρετεί 
τους κατοίκους της κοινότητας και των άλλων χωριών της βορειοδυτικής Χίου 
(περιοχή Αμανής) συνεχίζει να αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα. Οι θέσεις 
των αγροτικών ιατρών και του νοσηλευτικού προσωπικού παραμένουν, 
συνήθως, ακάλυπτες. Ταυτόχρονα, οι επισκέψεις ιατρού γενικής ιατρικής 
παραμένουν σπάνιες, ενώ πρόσφατα δόθηκε εντολή στην ιατρό υπηρεσίας 
υπαίθρου να μετακινείται κάποιες ημέρες της εβδομάδας στην πόλη της Χίου 
όχι για κάλυψη εκεί αναγκών υγείας, αλλά για συνταγογράφηση ασθενών.  
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Επιπλέον, δεν έχει ακόμα επιλυθεί το αίτημα χρόνων των κατοίκων της 
περιοχής να βρεθεί λύση στο ζήτημα της έγκαιρης διακομιδής ασθενών στο 
νοσοκομείο Χίου, καθώς το ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ που εδρεύει στην περιοχή 
αδυνατεί να πραγματοποιήσει δρομολόγια ελλείψει οδηγού.  

Ασφαλώς, οι μεγάλες ελλείψεις που παρατηρούνται στο ιατρείο της περιοχής 
και οι σημαντικές δυσχέρειες πρόσβασης στην ιατρική φροντίδα που 
αντιμετωπίζουν οι κάτοικοι της βορειοδυτικής Χίου απαντώνται με παρόμοιο 
τρόπο σε δεκάδες άλλα νησιά της χώρας. 

 

Με βάση τα προαναφερθέντα ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποιες ενέργειες έλαβε το προηγούμενο διάστημα προκειμένου να 
διευκολυνθεί η πρόσβαση στον εμβολιασμό των κατοίκων των 
νησιών Αιγαίου και Ιονίου; Υπήρξε ενεργοποίηση τον ΚΟΜΥ στον 
εμβολιασμό ιδιαίτερα ατόμων που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες; 

2. Ποιο είναι σήμερα το ποσοστό εμβολιασμού μεταξύ των κατοίκων στις 
Περιφέρειες Βόρειου Αιγαίου, Νοτίου Αιγαίου και Ιονίων Νήσων; Πως 
συγκρίνεται με το πανελλαδικό ποσοστό; 

3. Στο πλαίσιο της πρόσφατα ανακοινωθείσας επιχείρησης «Γαλάζια 
Ελευθερία», έχει ληφθεί ειδική μέριμνα για τους κατοίκους μικρών 
νησιών και απομακρυσμένων νησιωτικών περιοχών; 

4. Αναφορικά με το Πολυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείο Βολισσού, πως 
στοχεύει να καλύψει τις κενές θέσεις ιατρών και νοσηλευτών και να 
αντιμετωπίσει εν γένει το σοβαρό πρόβλημα υποστελέχωσής του; 
Επιπλέον, προτίθεται να επιλύσει το ζήτημα της έλλειψης οδηγού 
ασθενοφόρου του ΕΚΑΒ που εδρεύει στη Βολισσό; 
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